

东钱湖畔再现 宋代田园 耕织场景

东钱湖畔再添好看、好玩、好吃的景点。8月19日,位于鄞州区东钱湖镇俞塘村的“宋韵耕织园”正式开园。现场的游客们仿佛来到了宋朝,还能穿越时空,坐着小火车观看古人田园耕织的场景。

8月19日至8月21日,东钱湖镇俞塘村举行乡野艺术节。市民能在这里体验宋朝美食古法技艺,感受宋时东钱湖独特的饮食文化;体验宋人生活四雅(点茶、焚香、挂画、插花),感受宋代美学生活;倾听琵琶、古筝、笛子、箫等传统乐器演奏的宋代乐曲,观赏“稻花香里说丰年,听取蛙声一片”的场景。



再现宋代农耕场景。



火车主题商业区的“共富号”火车餐厅。



园区里的铁制“大螃蟹”栩栩如生。

1 一期特色龙头项目 宋韵耕织园有诗和远方

俞塘村地处东钱湖畔,群山环抱,堪称天然氧吧。宋韵耕织园是该村“乡村振兴·共同富裕”项目——“俞塘拾里山谷一期”的特色龙头项目。

依山的农田里,种植了五彩水稻。农田边的小木屋,配套展现了与春季6个节气相对应的耕织场景。“接下来,我们还将打造另外18个节气的场景。通过宋韵文化发掘传承与艺术振兴乡村紧密结合,探索乡村共富新路径。”俞塘村党支部书记、村委会主任俞郑波说。

当然,耕织园里也少不了现代场景。一列环线小火车沿着农田欢快地经过,带着游客

领略整个园区的风光。更加奇特的是,园区里还有栩栩如生的两只铁制“大螃蟹”。原来,这是该村铁匠郑旭和他的徒弟打造的。“花了我俩整整10天工夫。”郑旭说,这两只“蟹”他还分了公母呢。

其实,除了宋韵耕织园,“俞塘拾里山谷”一期此前已经完成了多个项目,包括火车主题商业区、露营基地体验区、溪坑戏水游乐区等,用郑波的话说就是:宋韵耕织园有诗和远方,火车集市让你展开味蕾,水上乐园尽情释放你的激情,小火车带你穿越到宋代,露营基地萤火虫如繁星点点,乌篷船内围炉赏雪。

2 将以拓展项目为主 延伸宋韵耕织园的内容

接下来,俞塘村还将以拓展项目内容为主,建设包括丛林探险、丛林竞技、水上穿越、水上竞技、乡野闯关、乡野竞技等项目。同时,还要打造拾里山谷漂流,多点露营基地,配套高空漂流、彩虹滑梯,观光小火车线路将延长至城杨村,宋韵耕织文化园的内容也将延伸。

其实,在“俞塘拾里山谷”项目实施之前,俞塘村就已经开始了艺术改造。

去年,村里选派能工巧匠、党员和村民代表到城杨村、宁海葛家村及安吉俞村、鲁家村

等地考察学习。18名村民经自荐、推荐,成为义务监督管理小组成员,并分成物资采购、工程监督、财务监督、参政议政4个小组。“最后实施了12个节点的改造,很多节点都是村民毛遂自荐主动‘承包’的。”

除打造了火车头和大螃蟹外,郑旭还用旧自行车、汽车轮毂、旧钢管、旧煤气瓶等废旧材料,焊接成了6米多高的变形金刚。

篾匠俞乾根和竹编师傅俞松德,联手做成了三条精致的竹筏,如今就漂浮在清澈的亭溪上……

记者 林伟 通讯员 李玲玲/文 记者 刘波/摄

驾驶帆船做公益 这群志愿者扬帆出海 放流鱼苗、清洁海面……

昨日,“蓝星卫士海洋守护项目”之“蔚蓝城市接力计划”宁波站在北仑万博鱼游艇会启动,来自全国各地的50余名志愿者驾驶无动力帆船,通过增殖放流、海面清洁等多种方式,共同参与海洋生态保护公益行动。

“无动力帆船本身就是一项很环保的运动,主要借助风力进行,所以此次公益活动不会造成二次污染或者浪费,希望能把这种理念传达给更多的人。”中华环境保护基金会“蓝星卫士海洋守护”项目负责人吴玲接受记者采访时表示,这次参与的志愿者中,有些人驾驶过帆船,有些人是首次体验帆船,“希望全新的体验让他们对海洋生态保护有更深刻的理解。”

据了解,“蓝星卫士海洋守护项目”是由中华环境保护基金会、极氪智能科技联合发起,蓝丝带海洋保护协会执行的大型海洋保护公益项目,主要包括海洋垃圾回岸、海岸环境巡护、蔚蓝城市接力、海洋科普课堂四个模块。

从今年3月以来,“蓝星卫士海洋守护项目”已经在青岛、日照、海南临高等地,开展44航次海洋污染巡护活动,累计参与渔民志愿者98人次,平均每艘船每航次从海洋带回垃圾25公斤。而由青岛、宁波、海口、三亚等多地渔民志愿者、大学生志愿者、家庭志愿者、社会志愿者、青少年等共同组成的20多支海岸环境巡护队伍,也已开展170余次海岸环境巡护,累计参与志愿者近1200人次。并在宁波、温州等地,积极开展海洋科普互动课堂,带领当地青少年在探索神奇的海洋生物同时,也懂得保护海洋、保护海洋生物,人海和谐共生。

此次“蔚蓝城市接力计划”宁波站,专门邀请了浙江海洋科技研究会副秘书长、浙江海洋大学海洋生物学教授赵盛龙为志愿者们开设讲座。赵教授从“鱼”和“渔”的关系入手,深入浅出地讲解了鱼类的生存寿命、生存环境,以及在人类生产生活影响下的生存现状,以及相关保护知识。随后,志愿者们驾驶帆船参加海上公益行动,顺利放流数千尾能够快速适应梅山湾水域的黑鲷,希望能够通过这种行动,让公众进一步认识海洋鱼类资源修复的重要性,推动海洋生物多样性保护。

在驾驶无动力帆船航行过程中,志愿者们表示:“通过参与今天的活动,我们深刻体会到人类和海洋的关系密不可分。海洋生物并不是饮食层面上的海鲜,更是和我们一样生活在这个蔚蓝星球上的生物、同伴,只有我们彼此间和谐共生,才能让我们的地球家园更加美好。”

记者 戴斌
通讯员 王昌乾 范晓磊 文/摄



志愿者们驾驶帆船放流鱼苗。

福彩开奖信息

3D第2022221期:7 3 3
七乐彩第2022095期:03 06 11 14 21 25 27 15
15选5第2022221期:04 08 10 12 15
快乐8第2022221期:02 03 06 10 11 17 32
47 57 61 66 67 68 70 71 75 76 78 79 80

体彩开奖信息

7星彩第22095期:3 5 7 0 1 6 14
6+1第22095期:5 9 8 0 5 2 7
20选5第22221期:09 10 14 15 17
排列5第22221期:2 4 6 8 4
(均以公证开奖结果为准)